



Республика ШКИМ

декабрь
2019 года
№48

Не пицать!!!

Орган издания: Даниловская школа им. А.С. Макаренко

Газета выходит
с марта 2008 года

ФГОС СОО: первые шаги в постижении нового

6 декабря 2019 года в МКОУ Даниловская СШ им. А. С. Макаренко в рамках научно-методического сопровождения введения ФГОС среднего общего образования состоялся семинар на тему "ФГОС СОО: первые шаги в постижении нового...". На семинаре педагоги нашей школы представили свой опыт работы по реализации ФГОС среднего общего об-

разования, что связано с целенаправленным освоением основной деятельности обучающегося 10-11 классов и зафиксировано в ФГОС СОО. Старший методист отметила необходимость и важность соблюдения преемственности в деятельности педагогического коллектива и отражения этого в учебных планах, во внеурочной деятельности. Участники семинара на практике попытались сконструировать учебный план ООП СОО одного из профилей.

Воробьева Е. Ю. рассказала об индивидуальном образовательном проекте обучающихся ОО, реализующих ФГОС СОО, - вопросы планирования и организации.

С программой воспитания и социализации обучающихся СОО, планируемые результаты, моделью внеурочной деятельности педагогов познакомила Мордвинцева Е.В. Елена Владимировна представила циклограмму деятельности по реализации ФГОС СОО участников образовательного процесса. Именно это документ обеспечивает планомерность деятельности и целенаправленное взаимодействие всех участников образовательного процесса по данному направлению. Старший методист по воспитательной работе отметила, что данный документ позволяет регулировать проведение как общешкольных, групповых, так и индивидуальных мероприятий, при организации используются те методы, что предписывает стандарт СОО в рамках профориентационной работы. Это метод профконсультирования, исследования, метод предъявления и публичной демонстрации своих профессиональных планов, метод моделирования в роли деловой игры и метод профпроб, когда происходит кратковременное исполнение обязанностей работника или специалиста. Большое внимание в ФГОС СОО уделяется защите исследовательских проектов.

В работе семинара приняли участие 16 директоров ОУ и старших методистов. Они отметили практическую значимость и своевременность

практико-ориентированного семинара, востребованность проведенных мероприятий как по форме, так и по содержанию, высокую степень готовности педагогов школы к реализации ФГОС СОО

Наш юбилейный год

Дорогие читатели! Время летит незаметно, вот уже на пороге Новый 2020 год. Он принесет нам новые события, знания, встречи. Он станет очень важным в жизни наших выпускников, учеников 9-х и 11-х классов. Этот год ознаменован двумя важными датами в жизни школы и всей страны, которые мы будем отмечать предстоящей весной.

В марте 2020 года исполнится 70 лет, как Даниловской школе было присвоено имя великого педагога А.С. Ма-



разования.

Открыли семинар начальник отдела образования Даниловского муниципального района Демченко Ирина Валентиновна и директор МКОУ Даниловская СШ им. А. С. Макаренко Пестров Александр Александрович.

На семинаре представили свой опыт работы в условиях опережающего внедрения ФГОС СОО Иваненко А. Е., старший методист МКОУ Даниловской СШ им. А. С. Макаренко, Мордвинцева Е. В., старший методист МКОУ Даниловской СШ им. А. С. Макаренко, Воробьева Е. Ю., ответственная за методическую работу в школе.

Этап подготовки детей к обучению в 10-11 классах по ФГОС СОО проходит в Даниловской средней школе планомерно и систематически. Иваненко А. Е. познакомила участников семинара с требованиями ФГОС СОО, методическими рекомендациями, определяющими структуру и содержание, алгоритмом разработки учебного плана ООП СОО в зависимости от профиля. Альвина Евгеньевна поделилась с коллегами опытом разработки и реализации учебного



каренко. Это стало важным событием в жизни школы, поселка. В связи с этой датой редакция ШКИМ объявляет конкурс сочинений (эссе) "Я - ученик Даниловской школы имени А.С. Макаренко". Работы участников будут опубликованы на страницах школьной газеты, победители и призеры награждены на торжественной линейке в день рождения А.С. Макаренко.

В мае мы будем отмечать 75-летие Великой Победы. Планируется большая проектная работа по подготовке материала в издании памятного альбома об участниках Великой Отечественной войны - наших земляках. Если вы можете поделиться информацией о своих близких, участниках ВОВ, приглашаем к сотрудничеству и участию в проекте.

Мои родители - выпускники школы имени А.С. Макаренко

Я учусь в 7 "в" классе. Мои родители когда-то тоже учились в нашей школе. Они часто вспоминают свои школьные годы. Учеников тогда было намного больше: сейчас их около 600, а в те годы их количество доходило до 1200. Классов было много: "А", "Б", "В", "Г", "Д", иногда даже встречались и "Е". Учились в две смены. Были профильные гимназические классы, обычно эти классы имели литеру "А". Ученики таких классов были самые сильные, они углубленно изучали математику и после окончания школы легко поступали в престижные ВУЗы не только г.Волгограда, но и всей нашей страны. Мой папа - Виктор Михайлович Ротенко - тоже учился в гимназическом классе, он с удовольствием постигал математику и физику и после окончания школы без особого труда поступил в Балтийский военно-морской институт, который находится в г.Калининграде. Моя мама - Ротенко (Брыжина) Валентина Александровна - училась в обычном классе. Ей также легко давалась математика, она всегда с радостью шла на этот урок. Наша школа всегда славилась сильными выпускниками. Так, моя тетя - Дьякова (Брыжина) Ольга Александровна - после окончания школы в 1990 году поступила в Волгоградский государственный университет, где от преподавателей ВУЗа узнала, что выпускники Даниловской школы здесь на хорошем счету.

А знаете ли вы, что мой папа "Выпускник-2000"?! Это было очень почетно, и им даже завидовали. А чем запомнился выпуск моей мамы, которая окончила школу в 2001 году? Именно с их выпуска пошла традиция - рисунок на память на стене школы. А какие были интересные новогодние вечера, различные мероприятия, такие как «Шире круг», «Слет отличников». Номера художественной самодеятельности ребята готовили сами, без помощи Интернета. Они переодевались, пели, танцевали. Папа с друзьями придумали смешной новогодний номер, в котором они перевоплотились в корову. Также был очень зажигательным танец в противогазах, исполненный ими же. А познакомил моих родителей удивительный номер с куклами, с ним они выступали на конкурсе "Ученик года 1998", где нашу школу достойно представлял мой папа.

А еще им на всю жизнь запомнились походы в лес, где готовили на костре, играли в разные подвижные игры, пели песни под гитару. Я рада, что

учусь в Даниловской школе, горжусь этим и понимаю, что это меня обязывает быть сильной, ответственной и целеустремленной.

Ротенко Марина 7в кл

Чем живет начальная школа?

Своей жизнью. Начальная школа - это маленький кирпичик в нашем большом школьном государстве. Первая половина этого учебного года была наполнена интересными событиями и мероприятиями.

В октябре третьи классы порадовали всех замечательным праздником "Хлеб - всему голова". Гости узнали, как важен хлеб для человека, какова его настоящая цена и каким трудом он достается. Хочется надеяться, что и ребята поняли, как нужно относиться к хлебу и труду тех людей, которые работают в поле.

Ученики 1-х классов были в



центре внимания на традиционном празднике "Мы школьниками стали". Своими выступлениями они доказали, что могут называться учениками Даниловской средней школы им. А.С. Макаренко.

В рамках подготовки к празднованию 75-летия Великой Победы ученики 4 "Б" класса подготовили рассказ о героях - панфиловцах, а пионеры из 4 "А" познакомили всех с героическими подвигами пионеров-героев во время Великой Отечественной войны.

По традиции провели ставшие любимыми праздники День матери и День отца. Это хорошая возможность сказать добрые слова своим родителям. "Мои родные и близкие люди" - именно так и назывался конкурс, посвященный этим знаменательным дням. Ученики 1-2 классов представили тематические рисунки, а ребята постарше с гордостью рассказали о своих родных и близких людях в сочинениях.

А еще были выставки творческих работ, олимпиада по окружающему миру, классные часы, родительские собрания, новогодние хлопоты. В общем, скучать нам некогда. Первое полугодие уже заканчивается, и хочется надеяться, что наступающий год будет не менее насыщенным и интересным!

Лагутина Н.Н.

День памяти героев.

Девятого декабря на базе Березовской казачьей кадетской школы состоялся межмуниципальный патриотический фестиваль-конкурс "Герои Отечества - наши земляки", посвященный Дню Героев Отечества и Году полного Георгиевского кавалера, Героя Советского Союза К.И. Недорубова. В программе фестиваля были представлены проектные, исследовательские и творческие работы обучающихся, посвященные героям нашей малой родины. В фестивале приняли участие ученики школ Даниловского района, гости из Кумылженского, Михайловского и Алексеевского районов.

Наша школа была представлена в следующих номинациях: "Конкурс чтецов", лауреатами которого стали Яремич Елизавета, Романова Надежда и Марченко Виктория (рук. Романова И.В.), "Конкурс проектов", где приняли участие две творческие группы. Наши младшие школьники (ученики 3 класса, руководитель Гончарова И.В.) получили грамоты победителей за проект "Имена героев в названиях улиц", а ребята 9 класса "Б" (Диделев И., Романова



Н., Яремич Е., Марченко А., рук. Гордиенко А.Н., Романова И.В.) представили проект "История одной книги" и стали лауреатами.

День был насыщен яркими впечатлениями. Ребята достойно представили свою школу, познакомились с работами своих сверстников, еще раз убедились в том, что до тех пор, пока потомки чтят и помнят своих героев, они живут с нами рядом в документах, книгах, стихах и наших сердцах.

Романова И.В.

Ученик года 2020

В ноябре уходящего года стартовал муниципальный конкурс "Ученик года 2020" Нашу школу представляет ученик 9 "Б" класса Босов Андрей. Позади несколько конкурсных испытаний. Участники представили видеоролик и эссе на тему: "Я - лидер 21 века", продемонстрировали свои знания в конкурсе "Эрудит", выполняли спортивные упражнения норм тестирования ГТО и элементы спортивных олимпиад в испытаниях "Спорт - это сила и здоровье". Впереди самый ответственный и сложный этап - социальный проект "Спешите делать добро". По сумме всех испытаний наш участник занимает второе место. Предстоит большая работа по подготовке и презентации проекта. Мы надеемся, что вместе со своей командой Андрей выступит достойно и станет "Учеником года 2020"



Предлагаем вам творческую визитную карточку Андрея, которая была представлена на суд строгого жюри.

Родился в четвёртом году, в октябре,
Вторым оказался ребёнком в семье.
Немецкие корни-заслуга отца.
От мамы досталась
мне кровь казака.
Мой край, где родился,
не так уж и прост:
В войну получили
немало здесь звёзд!
Повсюду геройские люди живут,
И родину все Сталинградом зовут.
Семь лет пролетело, я в школу пошёл,
Там нового много для жизни нашёл:
История нашей страны увлекла,
И много открытий она мне дала!
Проекты готовил, архивы поднимал
И древо семьи все сильнее расширял.
Узнал я, кем были все предки мои,
Чтоб память о них
навсегда сберегли.
Не только история нравится мне -

Люблю побеждать
и в спортивной борьбе.
Другие науки к вершинам зовут,
Упорно к ним нас педагоги ведут.
Мы имя Макаренко гордо несем,
Ему подражаем всегда и во всем!
Быть честными
и справедливыми быть,
Традиции школы беречь и хранить.
Но разве возможно
вершить одному?!Лишь только с друзьями
все мне по плечу!
Все девять лет вместе
бок о бок идем
И дружбу свою
сквозь года пронесем!
Мне выпала доля
честь школы держать,
И я обещаю её отстаивать!
Бороться, стремиться,
к победе идти,
Каких бы преград
ни возникло в пути!

Наша дружная семья.

В конце ноября ученики 5-7 классов были приглашены на праздник, приуроченный ко Дню матери.

Учащиеся 6-х классов вместе с Гордиенко Анной Николаевной украсили зал, подготовили поздравления. В концертной программе приняли участие все желающие. Зрители увидели и зажигательные танцы, и оригинальные инсцениров-



ки, услышали трогательные стихи и поздравления присутствовавшим в зале мамам. А семьи Бережновых, Шкилевых, Черных, Нефедовых, Рыжкиных стали участниками увлекательного творческого турнира.

В упорной борьбе победу одержала семья Рыжкиных. Всем участникам турнира были вручены грамоты. Побывав на этом празднике, мы получили огромное эстетическое удовольствие. Большое спасибо Анне Николаевне и всем участникам!

Шелхова Н.Е.

Неделя Числа

Центр математического образования ГАУ ДПО "Волгоградская государственная академия последипломного образования" с 6 по 18 ноября 2019 года проводил "Региональную Неделю Числа", в которой было предложено принять участие школам области. Методическое объединение учителей математики решило приурочить это мероприятие к традиционной "Неделе математики".

В рамках Недели учителя математики и физики провели открытые уроки и мероприятия, посвященные теории чисел.

На открытых уроках Луковой Н.А. и Гончаровой О.Б. ученики 9Б класса научились применять "Проценты в повседневной жизни", а семиклассники познакомились с понятием "Сила".

Внеурочные и внеклассные занятия очень нравятся школьникам, на них они чувствуют себя более свободно, не боятся допустить ошибку.

Борщенко Е.Я. организовала для 6-



классников увлекательную игру "Великолепная семерка". Буртовая И.В. заинтересовала викториной "Занимательная математика" учеников 5-х классов. Ребята отвечали на вопросы викторины, стремясь показать свои знания и победить..

Лукова Н.А. с семиклассниками совершили "Путешествие в мир чисел", а ученики 8-х классов с Гончаровой О.Б. отправились в "Мир физики".

Также учащиеся нашей школы выпустили математические газеты, посвященные Числам.

В результате участия в "Региональной Неделе теории чисел" Марченко Анастасия, ученица 9Б класса, получила сертификат участника в конкурсе проектов "Простые и сложные проценты", Лукова Н.А. - сертификат участника «Региональной Недели Числа» за разработку открытого урока "Проценты в повседневной жизни".

Лукова Н.А.

Лидер? Лидер!

Недавно я ездила в лицей "Лидер", где углубленно изучала химию. Сначала, по приезду, мне всё не понравилось. Но потом, когда мы подружились с ребятами, узнали учителей и обследовали классы, поняла, что здесь не так уж и плохо.

Всех нас, приехавших, заселили в общежитие. Здания соединены коридором. В первом корпусе живут девочки, во втором - мальчики. В коридоре располагается столовая. А классы разбросаны по корпусам.

Распорядок дня у нас был такой: в 7 часов утра подъем, в 7:30 завтрак, затем уборка в комнате, в 8:30 начало первого урока, после 3 урока второй завтрак, после 7-го обед. В расписании у нас было по 9 уроков каждый день, включая субботу. Но так как я была на одном углубленном предмете, у меня было достаточно много "окон". После уроков с 16:30 до 18:00 свободное



время или время кружков и секций (интеллектуальный кружок, аэробика, фитнес, художественный кружок), затем в 18:00 первый ужин, после ужина с 18:00 до 20:00 время самоподготовки, в 20:00 второй ужин, а затем подготовка ко сну. Отбой в 22:00.

Кроме уроков у нас были внеклассные мероприятия - КВН, сдача проектов, а вечером - дискотеки. Также мы были в театре и на форуме Word Skills 2019.

В целом мне понравилось, особенно когда мы пели песни под гитару и танцевали на дискотеке. Конечно, эти три недели для меня тянулись долго. Я скучала по своей семье, школе и друзьям, но, несмотря на это, я нашла новых друзей и приобрела новые знания.

Прошкина Н.Юкл

**Без движения ни дня,
ведь мы - спортивная семья!**

27 ноября в нашей школе традиционно состоялся спортивный праздник "Мама, папа, я - спортивная семья", приуроченный ко Дню матери. В зале собрались учащиеся 7-8 классов и их родители. Получилось настоящее семейное развлечение!



В программу мероприятия вошли весёлые эстафеты с мячом, интеллектуальный конкурс, загадки и игра - викторина для болельщиков. Жаль, что не все классы приняли участие в этом конкурсе. 7 класс "А" представляла семья Качуриных - мама Пяталья Пиколасвна и сын Данил, 7 "Б" - семья Вилсовых - Анатолий Викторович и сын Пикита. К сожалению, родители 8"Б" класса не смог-



ли принять участие, и честь класса решили защитить Касимовский Пикита и Волкова Святослава.

Дети и родители с удовольствием и задором соревновались друг с другом. Болельщики активно поддерживали участников аплодисментами и радостными криками. В заключение члены жюри, в составе которого были Лукова Н.А., Мордвинцева Е.В., присудили победу семье Качуриных.

Ребята любят соревноваться, любят подвижные игры, спорт, поэтому всё прошло интересно и весело.

Все участники, болельщики, зрители отлично отдохнули и получили заряд хорошего настроения.

Баранникова Е.Н.

Коротко о спорте...

27 ноября состоялся муниципальный этап соревнований по мини-футболу среди юношей 8-11 классов общеобразовательных учреждений Даниловского муниципального района, проводимый в рамках Общероссийского проекта "Мини-футбол в школу". Сборная команда юношей МКОУ Даниловской СШ им. А.С. Макаренко приняла участие в данных соревнованиях и



стала победителем. В состязаниях приняли участие юноши Березовской, Лобойковской, Сергиевской, Плотниковской, Островской и Даниловской школ. По итогам соревнований места распределились следующим образом: 1 место - Даниловка, 2 место - Березовская, 3 место - Сергиевская. Поздравляем наших юношей и желаем красивых побед!

24 декабря на базе нашей школы прошел муниципальный этап соревнований по баскетболу среди девушек и юношей 6-8 классов общео-



разовательных учреждений Даниловского муниципального района. На групповом этапе сборная юношей нашей школы победила ребят из Атамановской школы со счетом 26:2, а в финале обыграла сверстников из Березовской (29:2). Поздравляем ребят с красивой победой!